

ПРИЗЫВ

№ 59
(9167)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
26 июля
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Мы вместе

На восстановлении Краснодона

Четыре смены добровольцев «Молодой гвардии» из Тюменской области трудились в ходе волонтерской миссии на восстановлении Краснодона с июня 2022 года. Об этом сообщает администрация города.

«Работа была разная, в основном физическая. На предложения о помощи люди реагировали хорошо, так как она действительно была нужна. Главное, что мы поняли – мы один народ, который долгие годы ждал воссоединения. Мы своих не бросим!», – подчеркнул федеральный координатор «Молодой Гвардии» по УрФО Владимир Сбитнев.

Добровольцы не только помогли в решении первоочередных гуманитарных вопросов, но и занимались восстановлением объектов инфраструктуры, разгружали гуманитарную помощь, реализовывали образовательные проекты для школьников, пополняли банк крови, помогали медперсоналу транспортировать пациентов.

ИА «Тюменская линия»

Человек труда



В субботу, 22 июня, поздравления с Днём работника торговли принимала и Юлия Попова

В стране

По новым правилам

Минстрой России начал разработку специальных счетов, на которых будет накапливаться плата за коммунальные услуги.

Об этом пишет газета «Известия». Инициатива должна кардинально изменить существующую систему. Управляющие компании больше не смогут свободно распоряжаться деньгами жильцов, а значит, россияне будут уверены в том, что их средства тратятся по назначению.

В федеральном округе

Первые итоги

Региональные отделения фонда «Защитники Отечества» подводят первые итоги работы.

С 1 июня в целом по УрФО сотрудники приняли 4 234 обращения. Большинство запросов связаны с оформлением документов, получением статуса ветерана или инвалида боевых действий, выплат и других мер поддержки, медицинской реабилитации и психологической помощи. Есть обращения по трудоустройству, бытовым вопросам, поиску бойцов в зоне специальной военной операции, переставших выходить на связь, сообщает пресс-служба полпреда.

В регионе

Для педиатрической службы

Три брендированных автомобиля с надписью «Служба здоровья» использует педиатрическая служба Областной больницы № 11.

Лады поступили по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» и начали свою работу в детских подразделениях Гольшмановского, Омутинского и Юргинского филиалов областной больницы, сообщает пресс-служба больницы.

«Отличительной чертой автомобилей является комфорт, экономичность при эксплуатации, – отметил главный врач Алексей Белов. – Они оснащены кондиционерами, что немаловажно в летнее время для комфортного перемещения медицинских специалистов».

В районе

Общее дело

Юргинские волонтеры продолжают плести маскочные сети.

Уже более тридцати штук отправлено в зону специальной военной операции. На прошлой неделе приступили к работе над очередной партией. Предприниматель Дмитрий Шевчук по просьбе юргинских женщин сделал деревянную основу, с которой работа идёт быстрее.

Маскочные очень востребованы. И тыл старается обеспечить ими бойцов. Все, кто вкладывает свой труд и личное время, кто перечисляет деньги на ткань, делают это по велению души. Укрыть, помочь, приблизить победу – у каждого своя причина прихода в волонтерское движение.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Рубиновый юбилей в торговле

ЕСЛИ ПРОВОДИТЬ АНАЛОГИЮ СО СВАДЬБАМИ, ТО СОРОК ЛЕТ – РУБИНОВАЯ ДАТА

«Помогите подобрать батарейку к пульту», – подошёл к продавцу мужчина. Электроплиту какого производителя лучше купить? Какие из этих чайников служат дольше? Мне бы телевизор, но так, чтобы пришёл, включил – и смотри... С какими только вопросами и просьбами не приходят в магазин «Техномир», принадлежащий индивидуальным предпринимателям Сергею и Марине Дегтярёвым. На любой вопрос дадут ответ, за считанные секунды помогут подобрать сопутствующий товар продавцы Юлия Попова и Наталья Крюкова.

Всегда аккуратно одетая и причёсанная, вежливая и внимательная, Юлия Степановна с удовольствием выполняет работу, обслуживая покупателей.

– В этом году сорок лет, как я в торговле, – высчитывает Юлия Степановна, по привычке взяв в руки калькулятор. И, отвечая на вопрос, почему в своё время выбрала данную сферу, говорит: – Это моё, даже вариантов других не было. Всегда нравился продавец за прилавком.

Примером для дегтярёвской девчухи послужила соседка Дарья Алексеевна Коновалова. Частенько Юля наблюдала за её чёткими движениями во время обслуживания очередного покупателя. Деревенский магазинчик больше походил на маленькую уютную избушку, где собирались жители, чтобы обсудить очеред-

ные новости. Так и решила, что будет «как тётя Даша». Окончила Шипаковскую тогда ещё среднюю школу. Пришла пора трудоустроиваться. Единственный вариант – Юргинское районное потребительское общество. Определили на стажировку в Шипаково, наставником стала Тамара Тимофеевна Замятина.

– Первые свои шаги в профессии делала в Чумановой. До магазина добиралась и на автобусе, и пешком – в распутицу. Вскоре приняла магазин в родной деревне, – вспоминает собеседница. – Когда переехала в районный центр, пришла в хлебный и проработала в нём почти двадцать лет.

– За прилавком при любом настроении такое качество, как душевность, просто необходимо. Встречаю покупателей так, чтобы были довольны, не зря зашли в

магазин – приобрели что нужно. Учитываем пожелания, записываем, какой товар привезти в следующий раз. В общем, стараемся!

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

МНЕНИЕ

Тамара ЗАМЯТИНА, с. Шипаково: «Говорят, память сохраняет яркие моменты. Не помню когда – столько времени прошло! – и как это было, но память сохранила образ молоденькой практикантки Юли Казанцевой. Для меня она была не просто ученицей, а помощницей, так как тогда я работала в магазине одна. У Юли было огромное желание научиться: задавала много вопросов, ловила каждое слово, схватывала всё буквально на лету. Любознательная, честная, порядочная.

В одной организации проработала лет двадцать, если не больше. Всегда внимательная, улыбающаяся, приятная в общении. Она и сейчас остаётся такой».

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

31 ИЮЛЯ 2023 года в 10 часов в Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Призыв» в кабинете главного редактора (Тюменская область, Юргинский район, с. Юргинское, ул. Центральная, 49) проводится **ЖЕРЕБЬЁВКА по распределению бесплатной и платной печатной площади для размещения В ГАЗЕТЕ «ПРИЗЫВ» предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов на выборах губернатора Тюменской области, назначенных на 10 сентября 2023 года.**



31 ИЮЛЯ 2023 года в 10 часов в Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Призыв» в кабинете главного редактора (Тюменская область, Юргинский район, с. Юргинское, ул. Центральная, 49) проводится **ЖЕРЕБЬЁВКА по распределению бесплатного и платного эфирного времени НА РАДИОКАНАЛЕ «ЮРГИНСКАЯ ВОЛНА» для размещения предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов на выборах губернатора Тюменской области, назначенных на 10 сентября 2023 года.**

В учреждениях культуры

В ожидании открытия

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ПЕРЕЕХАЛ В ЗДАНИЕ КУЗНЕЦОВСКОГО РЯДА

Краеведческий музей из районного Дворца культуры переехал в здание, где раньше размещалась сельская администрация. Правда, про новоселье речи пока нет. Переступить порог находящегося в состоянии ремонта музея толкнуло профессиональное любопытство. Заведующая Галина Семёнова знает меня с пока ещё полупустыми помещениями.

Купеческая гостиная...

Вот комната, где будет располагаться постоянная экспозиция «Купеческая гостиная». Здесь уже нашли место первые предметы интерьера, напоминающие купеческие дома XIX века.

— Подавали заявку на участие во втором конкурсе на предоставление грантов президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных индустрий, — замечает Галина Николаевна. — Это было впервые. Наш «блин» не стал комом: хотя и не прошли отбор, но набрали 52,5 балла из 63 проходных. В данный момент с хранителем музейных предметов Валентиной Лопаревой проходим обучение — посещаем онлайн-акселератор «Культура 72. Перезагрузка».

Идея проекта «Купеческая гостиная» Андрея Ивановича Кузнецова объясняется просто. Во-первых, музею в пользование передана часть второго этажа здания торгового ряда купцов Кузнецовых. Во-вторых, а точнее в главных, это своего рода популяризации бренда Юргинского района — купцов, внёсших неоценимый вклад в развитие района. Кстати, важность создания и продвижения брендов в муниципальных районах отметил в своём ежегодном послании депутатам областной думы губернатор.

— Не секрет, что все муниципальные музеи по своему подобию одинаковы, чаще всего в их фондах встречаются предметы крестьянского быта, собранные неравнодушными жителями. Поэтому нам хотелось бы сделать особенную экспозицию — такую, каких нет, — поясняет Галина Николаевна. — Гости смогут увидеть редкие исторические предметы, познакомиться с обстановкой и особенностями быта купеческого сословия. В фондах музея хранится фотография — портрет купца Кузнецова. Для придания экспозиции уникальности мечтаем об изготовлении реалистичного экспоната с портретным сходством Андрея Ивановича. Также сохранился эскиз платья из



Подарок краеведческому музею от потомка купцов Кузнецовых

французского журнала, по которому супруга Андрея Ивановича заказывала себе наряд.

Говорим о том, что одной из актуальных проблем является незнание молодым поколением прошлого своей малой родины, обезценивание истории края, замена уклада западными понятиями и моделями поведения. Дети и подростки не знают точно, кто такие купцы Кузнецовы, что они сделали для развития Юргинской волости, какое наследие оставили потомкам. Молодёжь забывает о своих корнях, о людях, которые оказывали влияние на формирование будущего района. Реализацией таких проектов, в том числе, необходимо воспитать в молодом поколении патриотизм, убеждены сотрудники краеведческого музея.

ИЗ ПРОЕКТА

«Современная молодёжь интересуется новыми западными веяниями с их порой неправильными и чуждыми нашему народу ценностями. Купцы Кузнецовы же — реальные исторические персонажи. Они не только торговцы и промышленники, но и меценаты, на чей капитал был выстроен каменный Свято-Троицкий храм.

Сейчас так много говорят о патриотизме и возрождении традиционных ценностей, частично утраченных нашим народом. Мы планируем не просто рассказать о купцах и их предприятиях, но и показать реальный сюжет из жизни Андрея Ивановича Кузнецова. Подростки и молодёжь смогут стать активными участниками театрализованной экскурсии в качестве волонтеров и артистов. Когда они пропустят через себя историю этой семьи, значение купцов Кузнецовых в истории района, тогда по-другому будут относиться к историческому наследию».

...и не только

Продолжаем экскурс по помещениям. «Русская изба» — уже традиционная, готовая, она перекечевала из РДК. На данный момент, пока не закончен ремонт, здесь лишь русская печь — точнее её бутафория, ткацкий станок и под старину изготовленный стол со скамейками.

Зал для сменных выставок — пока здесь установлены только витражи.

— Мечтаем о большом экране, — делится Галина Николаевна. — А рядом банкетки, чтобы в любое время дети могли на них разместиться и посмотреть видео.

В продолжение зала — два хранилища.

Возвращаемся обратно. В коридоре ещё одна дверь, ведущая в помещение для работы с редкой книгой. То есть посетитель сможет удобно расположиться и в тишине просмотреть интересующее его издание, найти необходимую информацию. Казалось бы, небольшая комнатка — но и она нашла себе применение.

Что же касается холла на входе — он тоже по площади небольшой — и его применения. В планах сотрудников поместить информацию об Анатолии Быкове — основателе и первом директоре музея. Напомню, Анатолий Яковлевич в 1975 году создал музей в Агараке, где работал учителем и возглавлял школу, а через десять лет стал директором Юргинского на тот момент районного музея. Он много сил, знаний и умений приложил, чтобы собрать исторический материал, работая корреспондентом районной газеты, знакомил читателей с историей района. В наследство оставил документы, дневники, книги, коллекцию почтовых марок, семейные альбомы.

РЕШЕНИЕ ДУМЫ ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА VI созыва

19 июля 2023 г. с. Юргинское № 41/6-23
О рассмотрении отчета об исполнении бюджета Юргинского муниципального района за первое полугодие 2023 года

1. В соответствии с пунктом 1 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации принять к сведению отчет об исполнении бюджета Юргинского муниципального района за первое полугодие 2023 года по доходам в сумме 387 947 тыс. рублей, по расходам в сумме 379 171 тыс. рублей с профицитом бюджета в сумме 8 776 тыс. рублей, согласно приложениям № 1, № 2, № 3 к настоящему Решению.

2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативных правовых актов органов местного самоуправления Юргинского муниципального района, установленных постановлением администрации Юргинского муниципального района от 15.12.2014 № 1502-п «Об официальных местах обнародования нормативных правовых актов администрации и Думы Юргинского муниципального района».

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Виктор ВАСИЛЬЕВ, Глава района

РЕШЕНИЕ ДУМЫ ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА VI созыва

19 июля 2023 г. с. Юргинское № 43/6-23

Об утверждении начальной цены предмета аукциона на право заключения договора аренды земельного участка (размера ежегодной арендной платы за использование земельного участка), находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на который не разграничена, на территории Юргинского муниципального района Юргинского муниципального района

В соответствии со статьей 39.11 Земельного кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Юргинского муниципального района, Дума Юргинского муниципального района VI созыва решила:

1. Утвердить начальную цену предмета аукциона на право заключения договора аренды земельного участка (размер ежегодной арендной платы за использование земельного участка), находящегося в муниципальной собственности или государственная собственность на который не разграничена, на территории Юргинского муниципального района в размере:

- 1,5 % кадастровой стоимости земельного участка для категории земель сельскохозяйственного назначения, если результаты государственной кадастровой оценки утверждены не ранее чем за пять лет до даты принятия решения о проведении аукциона;
- 3 % кадастровой стоимости земельного участка для иных категорий земельных участков, не указанных во втором абзаце настоящего пункта, если результаты государственной кадастровой оценки утверждены не ранее чем за пять лет до даты принятия решения о проведении аукциона.

В случае, если результаты государственной кадастровой оценки утверждены ранее чем за пять лет до даты принятия решения о проведении аукциона, начальная цена предмета аукциона на право заключения договора аренды такого земельного участка устанавливается в размере ежегодной арендной платы, определенной по результатам рыночной оценки в соответствии с Федеральным законом «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Юргинского муниципального района.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования.

Виктор ВАСИЛЬЕВ, Глава района

Вопрос номера

Собираюсь в отпуск на два месяца, а в это время должен прийти посылка. Может ли получить отправку мой сосед?

На вопрос отвечает **Татьяна ПОНОМАРЁВА**, главный специалист группы по маркетингу и корпоративным коммуникациям УФПС Тюменской области:

— Вы можете оформить доверенность на получение почтовых отправлений. Услуга доступна в онлайн-формате. Нужно только знать мобильный номер телефона доверенного лица, а ему иметь оформленную электронную подпись и согласиться с условиями сервиса в личном кабинете мобильного приложения Почты России. После успешного оформления сосед, родственник, друг смогут получать ваши посылки и письма.

Также можно продлить срок хранения отправлений на почте. Для этого необходимо написать заявление в почтовом отделении. Тогда письма или посылки будут ждать получателя как раз два месяца.

Есть возможность оформить отправку посылки в ближайшее к месту проведения отпуска почтовое отделение. Для этого также необходимо написать заявление на почте и указать новый адрес, куда следует пересылать все отправления.

Для получения корреспонденции от государственных органов и организаций можно подключить бесплатный сервис электронных заказных писем. Для этого необходимо дать своё согласие на портале госуслуг или на сайте Почты России. Преимущество сервиса — моментальное получение и бессрочный доступ к электронным письмам.

Чтобы оперативно узнавать о поступлении посылок и писем, рекомендуем установить мобильное приложение. В нём можно уточнить сроки хранения отправлений, адрес и график работы ближайшего почтового отделения, выбрать удобное для посещения время или заказать доставку посылки на дом.

Семейный марафон

СООБЩЕСТВО ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ ОПТИМИСТОВ И НЕПОСЕД ЕСТЬ И В ЮРГИНСКОМ

Большой Крутой Тюменский «СЛОН» – Сообщество Любознательных Оптимистов и Непосед – собирает вместе активные семьи и креативные команды семейных гостиных. Проект стартовал в июне, а в этом месяце к нему присоединился и Юргинский район.

Как рассказала директор Центра культуры и досуга Ольга Корovina, инициаторами проекта стали региональный центр «Семья» и жёны бойцов, находящихся в зоне специальной военной операции. В Юргинском районе аудиторию решили расширить, пригласив на мероприятие и семьи мобилизованных, и многодетных, и просто активных мам с детьми – на празднике были рады всем!

Каждый модератор семейной социальной гостиной подготовил для своего района индивидуальную программу. У нас заместитель директора КЦСОН Людмила Оцелюк совместно с коллегами, коллективами ЦКД, спортшколы «Кристалл», Центра «Лидер» решили провести «Пиратскую вечеринку», предложив участникам побывать на пяти тематических площадках. После регистрации каждому был выдан план с названиями и их расположением.

Начался праздник со знакомства. Задача нетворкинга «Давайте знакомиться» – лучше узнать друг друга. Также была организована диалоговая площадка «Семья – источник силы», где любой мог поделиться позитивным и интересным семейным опытом.

Для детей провели спортивные игры и соревнования по дартсу. А если устали, то можно было отдохнуть – раскрасить картинку карандашами и фломастерами.

Запомнилась участникам кулинарная битва «Наши новые достижения». Дети вместе с родителями готовили десерт, с которым сами же потом пили чай.

Подвели итоги семейного марафона в зрительном зале РДК:



На пиратской вечеринке игры для ловких и внимательных



Раскрасить слона яркими красками – задание и для детей, и для родителей

вместе мы можем многое – все были единодушны в своём мнении. А затем организаторы пригласили желающих посмотреть

фильм «Артек. Большое путешествие».

Ксения КОВАЛЬКОВА
Фото автора



Ставим спортивные рекорды



Готовим вместе с мамой

Каникулы

Отдыхаем и познаём новое

ТАК ЮНЫЕ ЮРГИНЦЫ ГОВОРЯТ О ВРЕМЕНИ, ПРОВЕДЁННОМ В «ГОРОДЕ ЗНАТОКОВ»

Летние каникулы – это пора развлечений, отдыха, познания нового. А помочь, как и в течение учебного года, готовы педагоги, приглашая ребят провести время в оздоровительном лагере.

– В конце июня первый корпус Юргинской средней школы распахнул свои двери для ребят, выбравших отдых в детском лагере «Город Знатоков» под девизом «Лето с педагогом», – а это более 200 ребят, – рассказывает начальник лагеря Анна Жидкая.

По традиции в первый день прошла праздничная линейка. Каждый из двенадцати отрядов придумал название и девиз. Для сплочённости коллектива воспитанники приняли участие в играх на знакомство и доверие.

Перед педагогами стояла ответственная задача – превратить каждый день мальчишек и девчонок в сказку, чтобы отдых надолго запомнился юным юргинцам.

Ежедневно для ребят работали кружки. Так, «Шаг вперёд» собрал любителей потанцевать, на занятиях «Чудо-листика» учили японскому искусству оригами. В свободное время отряды с удовольствием пели в караоке и готовились к музыкальным конкурсам.

Уделили педагоги внимание и правилам безопасности, обучающие ролики помогали понять, как правильно и без вреда для здоровья вести себя на воде, в лесу, как защититься от яркого летнего солнца. Повторяли правила дорожного движения.

Для самых маленьких воспитанников было выделено время для сна. А первоклассники в первую неделю занимались со своими первыми учителями.

Большой блок летней работы школа отвела на профориентацию. Напомним, в первом корпусе ЮСОШ создан отряд юных медиков под руководством фельдшера Нины Агарковой.

– Каждый день мы измеряем температуру тела и проводим

зарядку. Также для ребят мы организуем занятия на разные темы, например, сегодня у нас сердечно-лёгочная реанимация. Мы показываем на новом электронном манекене, как правильно оказывать первую медицинскую помощь, – рассказывает Анастасия Кугаевских.

В числе активистов отряда называют Полину Тетёркину, Викторину Коровину, Елизавету Снеткову, Наталью Станкевич, Ульяну Гололобову и Павла Копенина – эти ребята во всём готовы помочь взрослым.

Юные медики проводят мероприятия и для других школ.

– В целях профилактики мы готовили сценку и флешмоб по кишечной инфекции. В целом работа в отряде – это огромный опыт, который в дальнейшем обязательно пригодится, – делится Роза Гефель.

У юных медиков нет ни минутки свободного времени.

– Запомнилась экскурсия в районную больницу, мы побывали в лаборатории, флюорографическом и рентген-кабинетах, некоторые из нас даже попробовали определить группу крови, – вспоминает Валентина Бельская.

Ксения КОРОЛЁВА
Фото автора



На современном манекене юные медики учатся оказывать первую помощь



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области		
<p>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p>
<p>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p style="text-align: center;">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
		<p>Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1350. Заказ № 1548</p>
		<p>6+</p>